Astrofyzika — pfiklady

UrCete vzdalenost hvézdy, ktera zafi stejné jako Slunce a ma 6. hvézdnou velikost.

r="2
m= 6 mag
M=4,8mag (absolutni hvézdna velikost Slunce)

M =m+ 5 — 5logr
m+5-—-M
logr =
5
m+5—M 6+5—4,8
r=10 ° =10 ° = 10" = 17,378 = 17,4 pc

Vzdéalenost hvézdy je priblizné 17,4 parseka.

Spoctéte hmotnost Zemé znéte-li stfedni vzdalenost Mésice 384 000 km a jeho
obéznou dobu 27,4 dne.

M@ =7

r =384 000 km = 3,84:10®m

T=127,4dne =2367360s = 2,367-10°s

K=6,674-10" m3kg's? (vSeobecnd gravita¢ni konstanta)

z rovnosti dostredivé a gravitacni sily vychazi:
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Mg = = - = 598-10*k
® k T° 667410 " 2,367%10" I

Zemé ma hmotnost priblizné 5,98 - 10%* kg.



